[bookmark: _GoBack]Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание 
в образовательных организациях города Братска

Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание представляются неразрывно связанными между собой и одинаково важны для становления личности, связанной с родными корнями, лучшим в культуре своих предков, героическим прошлым России. Духовно-нравственное воспитание, будучи стержнем формирования нравственной личности гражданина и патриота, является неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса, осуществляемого в системе образования города Братска.
К сожалению, муниципальная программа города Братска «Молодежь» на 2014-2018 годы, утвержденная Постановлением администрации города Братска от 04.10.2013 № 2600 (подпрограмма «Патриотическое воспитание») в 2016 году не предусматривает финансирование на реализацию городских мероприятий в рамках духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения. В связи с чем, не удалось организовать и провести ставший уже традиционным городской марафон «Моя семья, моя земля, моя Россия», которым в прошлом году было охвачено более 90 тыс. жителей города Братска. В тоже время, специалистам департамента образования администрации города Братска удалось привлечь областное финансирование на проведение с 23 по 27 октября 2015 г. V Профильной смены «Виват, кадеты», посвященной 60-летию города Братска, организованной в целях совершенствования гражданского и патриотического воспитания детей, сплочения кадет из разных образовательных организаций. 
Общее руководство по организации и проведению Смены осуществляли Братская объединенная техническая школа ДОСААФ России и департамент образования администрации города Братска. Кроме этого в смене приняли активное участие Братская городская общественная организация Союз Десантный войск и войск спецназначения и общественная организация военно-спортивный клуб «Поединок». Участниками профильной смены стали 222 кадета из кадетских классов и классов оборонно-спортивного профиля восьми образовательных учреждений города Братска (МБОУ СОШ № 5, 13, 14, 24, 16, 41, 42, 46). В рамках смены для кадет были организованы мероприятия различной тематики: тренинги на сплочение, исторические викторины, конкурс боевых листов, «Ратные страницы истории Отечества», конкурс информационных уголков «Быт нашего взвода», конкурс военно-патриотической песни, военно-спортивная игра «Пейнтбол» и многое другое. Самым ярким событием смены стало проведение городской военно-патриотической игры «Зарница», составными частями которой были: сборка и разборка АК, бег в противогазе, метание учебных гранат, стрельба из пневматического оружия по мишени, преодоление полосы препятствия. Во время Зарницы ребята показали свою сплоченность, взаимовыручку, командный дух, готовность применять свои приобретенные навыки по программе НВП в боевых условиях. 
	В 2015/2016 учебном году учреждения департамента образования принимали участие в городских мероприятиях, посвященных 60-летию города Братска, в месячнике по гражданскому и военно-патриотическому воспитанию, в мероприятиях, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
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Из диаграммы видно, что в прошедшем учебном году произошло незначительное увеличение количества несовершеннолетних, которые принимают участие в городских мероприятиях. 
Активную работу по данному направлению деятельности проводят Члены Детского городского парламента: проводят городские акции, концерты, конкурсы, реализуют социальные проекты и прочие мероприятия: акции «Седины Вам к лицу», «Имя матери свято чтим!», «Посылка солдату», проект «60 творческих работ к юбилею города» и др. 
 С каждым годом количество участников в акциях и социальных проектах увеличивается, что видно из диаграммы, представленной ниже.
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	В рамках празднования 60-летнего юбилея города Братска школы активно включились в работу в рамках проекта «60-летию города Братска посвящается…», в рамках которого Детским городским парламентом были проведены:
	- городской конкурс творческих работ «Моя семья в истории Братска» (приняло участие 42 человека. Победителями стали: Жилко Дарья - МБОУ СОШ № 31 и Полякова Полина – МБОУ СОШ № 14);
	- городской конкурс чтецов «Мой город мне дорог» (170 участников из 20 учреждений), победителями конкурса стали учащиеся из МБОУ СОШ № 12, 3, 31, 42, 9,16.
	Множество мероприятий было организовано и проведено в учреждениях департамента образования в рамках празднования 60-летия города Братска. С целью освещения работы ОО в рамках юбилея города на образовательном портале создан раздел «Братск – это наш город!», в котором размещено более 120 мероприятий. Кроме этого, специалисты департамента образования совместно с учреждениями департамента образования создали электронную летопись учреждений, в которой отразили все важные события образовательных организаций. Летопись размещена на образовательном портале города Братска.   
		Заметным явлением в системе образования и воспитания города Братска стало развитие кадетского движения. Кадетские классы – это не только всестороннее образования, в первую очередь, это система воспитания с учетом детской психологии и педагогики. Обучающиеся кадетских классов принимают активное участие в городских соревнованиях, мероприятиях, показывая хорошие результаты. С каждым годом количество школ, где организованы кадетские классы, увеличивается. На начало 2015/2016 учебного года на базе 8 образовательных организаций открыто 26 кадетских и профильных классов, где обучается 661 человек.  
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В 2015/2016 учебном году по заказу родителей и детей в МБОУ «СОШ № 16» был открыт профильный класс МЧС. 
Кадеты достойно представляют город Братск на конкурсах и мероприятиях различного уровня. Кадеты МБОУ «СОШ № 42» уже на протяжении нескольких лет активно участвуют во Всероссийских мероприятиях и акциях: 
- 16 кадет стали участниками Всероссийского слета кадетов «Москва – столица Победы»;
- кадеты 6Б класса приняли участие в IX Всероссийской Спартакиады по военно-спортивному многоборью «ПРИЗЫВНИКИ РОССИИ – 2016» г. Москва и пр.
Кадеты МБОУ СОШ № 24 с 28 марта по 1 апреля приняли активное участие в Сборе воспитанников кадетских корпусов и школ из регионов Российской Федерации (г. Москва). На мероприятие, которое проводят для развития кадетского движения в России, ежегодно приезжают лучшие воспитанники кадетских корпусов и школ. В этом году в конкурсах приняли участие 42 делегации. По итогам Сбора команда награждена кубком и Дипломом за высокий уровень подготовки и активное участие в Сборе, стала победителем в номинации «Челночный бег (младшая возрастная группа)», призерами в «Военно-исторической викторине». 
На протяжении четырех лет учащиеся кадетских классов МБОУ СОШ № 42 принимают участие в работе Поискового отряда «Братск». Участники Всероссийской экспедиции «Долина» совершили поездку по маршруту «Братск – Крестцы (Великий Новгород)» с 18.04.16 по 14.05.16, в составе поискового отряда «Братск»: Безродных Егор – 9В кадетский класс, Насонов Денис – 9В кадетский класс, Мартусенко Семён – 9В кадетский класс, Чупрова Анна – 10А кадетский класс. В сложных погодных условиях действовали изо дня в день молодые ребята. В результате поисковой деятельности были подняты останки 38 советских бойцов, найдены 2 нечитаемых медальона, множество боеприпасов: фугасы, мины, гранаты, пулемётные ленты, патроны, разнокалиберные гильзы и снаряды, стволы винтовок. 
	Образовательные организации являются Центром организации и проведения встреч подрастающего поколения с ветеранами различных категорий. Ни одно мероприятие не проходит без приглашения Почетных гостей - ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, блокадников, которых с каждым годом становится все меньше. Чтобы оставить память о героях нашей страны, школьники и педагоги города активно включились в областной проект по созданию электронной Книги памяти воспоминаний о ветеранах-братчанах, участниках ВОв.  В сборе материалов приняли участие 36 образовательных организаций, 638 школьников. За время работы над Книгой удалось собрать 382 материала о ветеранах.  
	Отдельные слова благодарности хочется выразить детям и педагогам МБОУ СОШ № 1 (Шевчук Анна Петровна, учитель русского языка и литературы, руководитель школьного музея), которые разместили более 70 воспоминаний о ветеранах и МБОУ «СОШ № 39 им. П.Н. Самусенко» (Пожидаева Тамара Сергеевна, педагог-организатор) – размещено более 50 воспоминаний.
Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание является одним из основных компонентов образовательного процесса в школах города Братска, что помогает вырастить честных, добрых и трудолюбивых людей, поэтому работу в данном направлении в 2016/2017 учебном году необходимо продолжить. 
При планировании работы на следующий учебный год нужно:
· особое внимание уделить мероприятиям, направленным на межличностные отношения и воспитание толерантности;
· при проведении мероприятий активнее привлекать родителей учащихся. 


image3.png
61

2016
626
2015
2 Oxor-s0 sazer
£ 501580 K73cc08.
2018
z Bx01:80 00
03
2013

o 100 200 300 400 500 600 700




image1.png
2015/2016

2014/2015

2013/2014

%0

mrxomectso 00

momectso
ropocn:
saeponpuamst




image2.png
01 2015 2016




