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Информационный лист                                                                                                                    к номинации «Лучший детский познавательный лэпбук»
1. [bookmark: _GoBack]Название лэпбука: «ЛЕТО», подготовила: Кибирева Л.Г., воспитатель
2. Цель создания лэпбука: систематизировать знания детей о сезоне «Лето»
3. Составляющие макета лэпбука: представляет собой картонную папку формата А4, обклеенную бумагой. На страницах папки имеются различные фигурные  кармашки, карточки, книжки-гармошки,   необычные конверты,  в которых собрана информация по теме
4. Образовательное событие: подготовка к летнему оздоровительному периоду.
5. Возможности использования лэпбука:   включает в себя 9 развивающих заданий для ребенка: 
· Кармашек для карточек с изображением различных предметов.   нужен для того, чтобы среди рисунков выбирать то, что относится к летней теме, а что нет 
· Лист для создания гербария. Здесь будут наклеиваться цветы, которые мы планируем собрать и засушить за лето. Развивающий момент данного гербария в том, что кроме названия растения, надо еще и определить, к какому типу относится его соцветие. Для этого на обложке есть все необходимые данные в виде схемы соцветий.  
· Календарь погоды. Учимся отмечать погоду.
·  Конверт для письма. Учимся писать.   Планируется записывать в него постепенно на протяжении всего лета то интересное, что будет происходить на каникулах. Что-то среднее между дневниковыми записями и сочинением "как я провел лето".
·  Задание на развитие речи «Рассказ по картине». Надо обсудить ее, разглядеть подробности, подобрать эпитеты и составить рассказ. Задание служит подготовкой к этому виду деятельности в школе.
· Блокнотик «Приметы лета». Задание по природоведению, тренировка навыков письма. Вспоминаем приметы лета, свойственные для погоды, жизни животных и людей в это время года. 
· Книжечка «Летние загадки». Читаем загадки, ищем отгадки. В процессе изготовления книжечки ребенку нужно будет подобрать картинки-ответы к каждой из загадок. 
· Книжка «Лето в стихах поэтов». Читаем стихотворения, выполняем задания на развитие речи - отвечаем на вопросы, разбираем трудные понятия и слова, обсуждаем художественные приемы. И в течении лета учим эти стихи наизусть. 
·  Список «Планы на лето». Учимся планировать и тренируемся в письме. 
6. Лэпбук не апробирован в работе с детьми.
